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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, PALÁCIO 

VEREADOR HÉLIO CLÓVIS DE MEDEIROS, REALIZADA NO DIA 16 DE 

MAIO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira  

Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 16 de maio de 2024, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Palácio Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 

Bezerra, 82, Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de 

Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva Santos, Felisberto 

do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Josivan Alves, Messias Medeiros, 

Wellington Araújo e Francicleide Maria, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos, dando boas-vindas a todos os edis. 

Em seguida, colocou a ata da 11ª Sessão Ordinária em votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Logo após, autorizou a Secretária 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do Expediente: 

Projetos de Lei do Legislativo: 

• Projeto de Lei nº 015/2024, de autoria do vereador Itamário Bezerra de 

Lima do PT – Dispõe sobre aplicação de multa administrativa ao agressor 

das vítimas de violência doméstica e familiar. 

• Projeto de Lei nº 016/2024, de autoria do vereador Itamário Bezerra de 

Lima do PT – Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e 

Evasão Escolar, e dá outras providências. 

• Projeto de Lei nº 017/2024, de autoria do vereador Wellington Araújo Silva 

do MDB – Regulamenta a colocação de placas informativas em todas as 

obras públicas realizadas no município de Parelhas-RN. 
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Emenda Aditiva: 

• Emenda Aditiva nº 001/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2024 

– Acrescenta o §2º ao Artigo 1º do Projeto de Lei do Legislativo nº 

009/2024. 

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 132/2024 ao 143/2024. 

Moções: 

• Moções nº 029/2024 a 031/2024. 

De acordo com as lideranças partidárias, foi dispensado o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

Pronunciamentos dos Vereadores: 

• O vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos e, em seguida, discorreu sobre fala de suas cobranças 

a gestão municipal com relação as ruas afetadas pelas fortes chuvas, uma 

vez que as algumas estão impossibilitadas de ser transitadas pelos 

moradores. Solicita do DENOX, que seja realizado peixamento dos 

açudes do município. Fala de sua solicitação a Senadora Zenaide Maia, 

Deputados Federais Natália Bonavides e Fernando Mineiro, que vejam a 

possibilidade das zonas rurais sejam contempladas com unidades 

habitacionais, através do programa “minha casa minha vida rural”. Fala 

que solicitou a secretária estadual de educação, que fosse dado 

celeridade no processo de climatização de escolas estaduais do 

município.  

• O vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos e, em seguida, faz cobranças a gestão municipal para que realize 

manutenção na passagem molhada que liga o centro da cidade ao Bairro 

São Sebastião, tendo em vista que houve uma reunião, onde o gestor se 
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comprometeu em realizar a manutenção da mesma. Faz cobranças com 

relação a reforma da quadra de esportes do Bairro São Sebastião, uma 

vez que a mesma está em atraso, seguindo lentamente, vindo a prejudicar 

os esportistas que utilizam da mesma. Fala de sua solicitação ao 

Deputado Estadual Francisco, para que o mesmo destine uma emenda 

parlamentar para a saúde do município, em especial às zoonoses, uma 

vez que irá amenizar os riscos de doenças transmitidas através de 

animais para os munícipes. Solicita que seja dado celeridade com relação 

a seleção das pessoas que serão beneficiadas com o programa “minha 

casa minha vida”. Solicita ao Deputado Estadual Francisco, a destinação 

de barracas padronizadas para os artesões parelhenses, uma vez que os 

mesmos não possuem suportes necessários para comercialização de 

seus produtos em eventos do município. Faz um chamamento a 

população, para que no período junino evitem a comercialização de 

bombas e fogos de artifícios.  

• O vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos e, em seguida, discorreu sobre as criticas construtivas que o 

mesmo faz a gestão municipal, na qual tem o intuito de buscar melhorias 

para os munícipes que necessitam de politicas públicas. Fala que se 

deslocou a zona rural do município onde se deparou com estradas em 

péssimos estados, e, principalmente a passagem molhada que liga o 

município ao povoado Barra, uma vez que a mesma está necessitando de 

uma melhoria em sua estrutura. Faz críticas ao gestor municipal, pelo fato 

de alguns munícipes não conseguir ter acesso ao mesmo, fazendo com 

que gere uma indignação na população que necessitam dos atendimentos 

do mesmo enquanto gestor municipal. Solicita que seja realizado reparos 

no cemitério público do Povoado Barra. Solicita que a gestão realize 

melhorias no campo da comunidade Tapera. Fala que a gestão engana a 

população quando diz que zera filas de exames no município, uma vez 

que alguns munícipes o procuraram para mostrar exames em atrasos de 

anos anteriores. Fala que irá solicitar em forma de requerimentos 
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informações de listas de pessoas que aguardam exames e 

procedimentos, uma vez que, ao dar entrada em projeto de lei solicitando 

as referidas informações, a bancada que dá sustentação ao gestor 

rejeitou.  

• A vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos e, em seguida, discorreu sobre uma moção de pesar em razão do 

falecimento da senhora Terezina Morais de Souza, ocorrido no dia 10 do 

presente mês, na qual foi de suma importância para o município, assim 

como para a câmara municipal, uma vez que foi secretária geral do 

legislativo por 40 anos. Fala que através de suas parcerias, conseguiu 

mais uma vez que o projeto “Bem Viver” voltasse ao município, que tem 

como objetivo realizar exames e procedimentos nos moradores das zonas 

rurais do município. Fala que sempre estará em busca de benefícios para 

o município, independentemente de partido político. Posterior, fala ao edil 

Wellington Araújo que já solicitou por diversas vezes que fosse realizada 

uma reforma no cemitério do Povoado Barra, além de solicitar a 

iluminação por completo do mesmo.  

• A vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos e, em seguida, parabeniza a gestão municipal, que 

publicou no diário oficial do município a convocação para interessados 

apresentarem cotação de preço, com objetivo de recapeamento em 

concreto usinado da passagem molhada que liga o centro da cidade ao 

bairro São Sebastião. Fala que na última semana esteve na quadra de 

esportes do Povoado Quintos, juntamente com o engenheiro da prefeitura 

municipal, para acompanhar o serviço de reforma do piso da mesma, 

onde na oportunidade foi realizada medições para que posteriormente, 

com uma emenda parlamentar de sua Deputada Estadual Cristiane 

Dantas, a referida quadra venha ser comtemplada com uma cobertura. 

Fala que irá cumprir agenda no DENOX, para solicitar a destinação de 

alevinos para os açudes do município. Fala que a Deputada Cristiane 

Dantas somará a luta para que o município de Parelhas seja contemplado 
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com um box da UNICAT. Fala de sua solicitação ao Deputado Federal 

Robinson Farias, para que o mesmo articule a vinda de um Centro de 

Referência em Transtorno e Aspecto Autista para o município.  

• O vereador Itamário Bezerra deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos e, em seguida, discorreu sobre o desconforto que o mesmo 

passou na presente sessão, justificando que, a edil Evaneide Mendonça 

tentou impedir que um requerimento de sua autoria fosse lido. Na 

oportunidade agradece aos nobres edis que concordaram que o referido 

requerimento fosse lido no presente dia. Posterior, faz leitura de um laude 

do Ministério Público, no qual comprova gastos exacerbados com 

marketing pela gestão municipal. Fala que alguns vereadores sempre 

alertaram a gestão municipal com relação ao decreto de calamidade 

pública e financeira, quando na verdade não existia calamidade, tendo em 

vista que, diversos contratos foram realizados após a publicação do 

referido decreto, dentre eles, para reforma da prefeitura e empresa para 

marketing. Faz um chamamento aos que fazem a gestão municipal, para 

ter mais cuidado com o dinheiro público.  

• O vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos e, em seguida, solidariza-se aos familiares de Clotario Tavares 

pelo seu falecimento no presente dia, onde na oportunidade agradece 

pelos relevantes serviços prestados ao município de Parelhas e 

Comunidade Joazeiro. Posterior, comunica ao edil Itamário, que em 

nenhum momento a edil Evaneide Mendonça tentou barrar a leitura do 

seu requerimento, mas sim, estava seguindo o acordo que a casa tem, na 

qual cada vereador tem direito a apresentar três matérias por sessão 

ordinária, e, pelo fato do mesmo está com quatro, a edil solicitou que uma 

das matérias fossem retiradas. Fala que nos últimos dias esteve visitando 

algumas ruas do município, onde se deparou com as equipes da gestão 

municipal revitalizando as ruas que foram afetadas pelas chuvas, onde na 

oportunidade parabeniza o secretario de obras e agricultura por todo 

empenho. Agradece ao gestor municipal, por ter autorizado a realização 
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de mais uma feira agropecuária no município. Posterior, fala que o castra 

móvel segue realizando os seus devidos serviços, em todos os bairros do 

município e posteriormente estará visitando todas as zonas rurais para 

realização de castração de cachorros e gatos. Fala que esteve 

participando de uma reunião com a gestão municipal e donos de facção 

de costura do município, na qual teve a apresentação de uma minuta para 

um projeto de lei, com o objetivo de tornar o município um polo de 

confecções, que dará possibilidade das facções de costuram produzirem 

mais, não só para o município, mas sim para diversas outras localidades.  

• O vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos e, em seguida, parabeniza o seu pai pela passagem de 

seu aniversário. Fala de suas solicitações através de requerimentos, no 

quais solicitam que o município construa uma pista de atletismo no 

pelotão da polícia militar e que seja visto a possibilidade que o município 

implementasse aulas de reforço gratuitas para os estudantes do 

município. Fala que enquanto alguns vereadores da oposição lava o 

tempo em criticar a gestão, a mesma trabalha para o desenvolvimento do 

município, onde foi publicado a convocação para interessados na reforma 

da passagem molhada que liga o centro da cidade ao bairro São 

Sebastião. Faz cobranças ao governo do estado com relação as casas do 

programa “Pró Moradia”, que iriam beneficiar famílias do bairro São 

Sebastião e que por incompetência da Governadora, o município perdeu 

as moradias. Fala que, por irregularidades da gestão anterior, o município 

de Parelhas ficou impossibilitado de realizar a feira agropecuária em 

parceria com o governo do estado, porém, o gestor municipal irá realizar 

a mesma, com recursos próprios através da prefeitura municipal.  

Ordem do Dia: Com a presença dos vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de 

Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva Santos, Felisberto 

do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Messias Medeiros, Josivan Alves, 

Wellington Araújo e Francicleide Maria, iniciou-se a Ordem do Dia: O Edil 
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Wellington Araújo solicitou quebra de trâmites do requerimento nº 142/2024. O 

Pedido foi aceito por unanimidade dos presentes e segue para votação na 

presente sessão.  

Em Primeira Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei nº 012/2024, de autoria do vereador Wellington Araújo Silva 

do MDB – Institui o Cadastro de Profissionais Portadores de Deficiência 

do Município de Parelhas e dá outras providências. O projeto foi aprovado 

por unanimidade dos presentes.  

• Projeto de Lei nº 013/2024, de autoria do vereador Wellington Araújo Silva 

do MDB – Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos 

de transporte escolar com intuito de combater o bullying infantil e a 

pedofilia. O projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes.  

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 005/2024, de autoria da vereadora 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra do PSDB – Concede o 

Título de Cidadão Parelhense ao Sr. Cícero Azevedo Sobrinho e dá outras 

providências. O projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes.  

Requerimentos em Votação: 

• Requerimento nº 115/2024 – Solicita legislação sobre as diárias 

operacionais para Guarda Municipal. 

• Requerimento nº 142/2024 – Solicita copia dos extratos bancários de 

conta para convênios. O edil Wellington Araújo, autor da matéria, justifica 

que são necessárias as informações para que a população entenda o real 

motivo do atraso da referida obra, uma vez que, a conta necessita ser 

movimentada, pelo fato de que prazos definidos foram encerrados e não 

foi realizado nenhuma ação. Fala também que, o município necessita 

comprovar que o processo não está parado por conta própria, mas sim 

pela empresa ter abandonado o serviço.  



Praça Arnaldo Bezerra, 82 - Centro - Parelhas/RN - CEP 59360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gamil.com 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS  
PALÁCIO VEREADOR HÉLIO CLÓVIS DE MEDEIROS 
CNPJ 10.872.505/0001-08 
  

 

• Requerimento nº 117/2024 – Solicita fiscalização no serviço de telefonia 

ofertado pelas operadoras em Parelhas. 

• Requerimento nº 119/2024 – Solicita instalação de repetidores de sinal 

telefônico em várias comunidades rurais. 

• Requerimento nº 127/2024 – Solicita melhorias nas instalações do Banco 

do Bradesco. 

• Requerimento nº 128/2024 – Solicita uma pista de atletismo no Pelotão 

da Polícia Militar de Parelhas. 

• Requerimento nº 129/2024 – Solicita instalação de programa de reforço 

escolar para alunos do município. 

• Requerimento nº 130/2024 – Solicita atividades de combate à violência 

sexual nas escolas. 

• Requerimento nº 131/2024 – Solicita recursos para aquisição de um carro 

para APAE. 

Todos os requerimentos postos em votação foram aprovados por 

unanimidade dos presentes. 

Emissão de Pareceres das Comissões Permanentes na Câmara 

Municipal: 

Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final: 

• Parecer favorável ao Projeto de Lei nº 014/2024, de autoria do vereador 

Wellington Araújo Silva do MDB – Dispõe sobre a divulgação no site da 

Prefeitura Municipal de Parelhas/RN, dos dados básicos de todas as 

obras públicas municipais em andamento. 

• Parecer favorável ao Projeto de Decreto do Legislativo nº 006/2024, de 

autoria da vereadora Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra do 
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PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense à Senhora Maria José 

de Souza Costa e dá outras providências. 

Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 

problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 

de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 

Está em Pauta sob a Responsabilidade da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Parelhas/RN: 

• Projeto de Lei nº 005/2024 – Institui a gratificação pelo exercício da função 

de Agente de Contratação e dá outras providências. 

Pauta para a 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário a ser 

realizada no dia 23 de maio de 2024: 

Em Primeira Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei nº 010/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre a obrigatoriedade de calibradores de 

pneus em plenas condições de uso em todos os postos de combustíveis 

no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. 

• Projeto de Lei nº 014/2024, de autoria do vereador Wellington Araújo Silva 

do MDB – Dispõe sobre a divulgação no site da Prefeitura Municipal de 
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Parelhas/RN, dos dados básicos de todas as obras públicas municipais 

em andamento. 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 006/2024, de autoria da vereadora 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra do PSDB – Concede o 

Título de Cidadã Parelhense à Senhora Maria José de Souza Costa e dá 

outras providências. 

Em Segunda Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei nº 012/2024, de autoria do vereador Wellington Araújo Silva 

do MDB – Institui o Cadastro de Profissionais Portadores de Deficiência 

do Município de Parelhas e dá outras providências. 

• Projeto de Lei nº 013/2024, de autoria do vereador Wellington Araújo Silva 

do MDB – Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos 

de transporte escolar com intuito de combater o bullying infantil e a 

pedofilia. 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 005/2024, de autoria da vereadora 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra do PSDB – Concede o 

Título de Cidadão Parelhense ao Sr. Cícero Azevedo Sobrinho e dá outras 

providências. 

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 132/2024 ao 143/2024. 

Encaminhado para as Comissões Permanentes da Câmara: 

• Projeto de Lei nº 015/2024, de autoria do vereador Itamário Bezerra de 

Lima do PT – Dispõe sobre aplicação de multa administrativa ao agressor 

das vítimas de violência doméstica e familiar. 
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• Projeto de Lei nº 016/2024, de autoria do vereador Itamário Bezerra de 

Lima do PT – Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e 

Evasão Escolar, e dá outras providências. 

• Projeto de Lei nº 017/2024, de autoria do vereador Wellington Araújo Silva 

do MDB – Regulamenta a colocação de placas informativas em todas as 

obras públicas realizadas no município de Parelhas-RN. 

Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 

problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 

de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão, convocando os edis para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no 

dia 23 de maio do presente ano. 

 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA        EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

            Presidente                                                          Secretária 

             


